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1. Coloque todos os numeros complexos abaixo na forma polar.

(a) 1+ (d) 4
(b) 1+iv2 (e) —1—i
(c) —3 (f) —5i

2. Determine todos os valores complexos de z satisfazendo cada uma das seguintes equagoes:
(a) 2% =—5+12i (c) 22=2+1

(b) (7 + 24i)z = 375 (d) 22— (3+1d)z + (2+2i) =0

3. Em cada um dos casos abaixo, represente graficamente o conjunto dos pontos z € C que
satisfazem a condigao dada:

(a) zz2=1 (c) z+iz+1+i=0
(b) 2+2+2=0 (d) z+z+2i=0
4. Seja A um numero real positivo, com \ # 1. Mostre que o conjunto dos pontos z € C tais

que
|z| = Az —1]

é um circulo. O que acontece quando A = 17

5. Dados z,w € C, escreval

z = r(cosf+isinf) , w = s(cosp+ising) .

L Aqui, estd implicito que r = ||, s = |w|, bem como 6 = Arg(z), = Arg(w).



Multiplicando z por w e utilizando as conhecidas férmulas trigonométricas para cos(6 + @) e
sin(f + @), verifique que Arg(z - w) = Arg(z) + Arg(w).

6. Utilizando o exercicio anterior e indugao em n, prove a identidade de De Moivre:

(cosf +isinf)" = cosnf +isinnd .

7. Utilizando a identidade de De Moivre, calcule:
(a) As raizes quadradas de 1 + \/52', V3—iel+i.
(b) As raizes ctibicas de v/3 414, 1 —i e 4.

Represente todos esses pontos graficamente no plano complexo.

8. Calcule as partes real e imaginéria de (1 4 ).

9. Prove que para todo ntimero natural n e todo complexo z # 1 vale a identidade:

1 — Zn+1

l+z+22 4 +2" =
1—-2

10. Utilizando a identidade do exercicio anterior com z = e e tomando as partes reais de
ambos os membros, verifique que a identidade

. 19
1+COS@+COSQQ+"'+COS'H0:1 1"’%
2 sin[50)]

é valida para todo natural n e todo 0 < 0 < 2.

11. Seja n um niimero natural, e seja ¢ = e?™/™ (observe que  é uma raiz n-ésima da unidade).

Mostre que para todo nimero complexo z temos:

Sl = (= Q=) (5= ()

12. Determine todos os ntimeros complexos z tais que e* = —2.

13. Faca um esboco grafico de cada uma das regioes do plano complexo definidas pelas relagoes

a seguir:

(a) |z—1] <3 (d) =1 <Rez<2
(b) |z—i+3] <5 (e) 2<z[ <3

(©) Imz >0 () 0 < Arg(z) < 2



